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Szanowni

Rodzice i Opiekunowie,
   Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Bełchatowie zwraca się do Państwa z gorącym  apelem , o docenienie wagi problemu jakim jest zabezpieczenie Państwa Dziecka przed skutkami zachorowań na choroby zakaźne.

    W związku z rosnącą liczbą wykrycia  w ściekach na terenie Polski i wielu innych krajów europejskich zmutowanego wirusa polio typu 2 pochodzenia szczepionkowego wzrasta ryzyko występowania zakażeń, w tym objawowych zachorowań u osób nieszczepionych przeciw poliomyelitis. Występowanie wirusa w ściekach świadczy o czasowym lub długotrwałym pobycie w naszym regionie osób, które są nosicielami wirusa szczepionkowego stosowanego w żywych szczepionkach (OPV). Szczepionki żywe nie są stosowane w Polsce od 8 lat, co oznacza, że głównym źródłem mogą być obywatele tych krajów, gdzie szczepionka ta jest nadal stosowana. Obecnie miejsce występowania Poliomyelites na świecie to Pakistan i Afganistan. Dlatego też należy pamiętać, że nadal istnieje ryzyko przeniesienia poliowirusów przez podróżnych lub imigrantów z afrykańskich lub azjatyckich krajów, w których poliomyelitis występuje.

Poliomyelitis jest bardzo ciężką chorobą zakaźną, powodującą nagminne porażenie dziecięce, wirusowe zapalenie rogów przednich rdzenia kręgowego lub chorobę Heinego-Medina. Przed wprowadzeniem szczepień Polio było przyczyną tysięcy zgonów rocznie oraz wielokrotnie większej liczby przypadków trwałego inwalidztwa u dzieci w wieku szkolnym na świecie.

 W celu utrzymania odporności, zabezpieczającej przed ewentualnym nawrotem choroby, niezbędne jest kontynuowanie szczepień wszystkich dzieci w Polsce. W ramach Światowego Programu Eradykacji Poliomyelitis prowadzi się nadal masowe szczepienia pomimo tego, że w naszym kraju od ponad 40 lat nie odnotowano przypadków poliomyelitis.

Aby nie dopuścić do rozprzestrzeniania się wirusa polio, należy zapewnić co najmniej 95% poziom zaszczepienia dzieci i młodzieży. W ostatnich latach obserwujemy zmniejszający się procent wyszczepialności populacji, aktualny stan zaszczepienia dzieci w 3. r.ż. w województwie łódzkim w 2023 r. wynosił 86%.


Gwarancją bezpieczeństwa Państwa dzieci jest poddanie ich szczepieniom ochronnym. Podniesie to również znacząco poziom bezpieczeństwa innych osób, niezaszczepionych z powodu wskazań medycznych. Pamiętajmy, że to właśnie dzięki szczepieniom udało się zmniejszyć ilość zachorowań na wiele chorób, a niektóre z nich całkowicie wyeliminować.


Pragnę zaapelować, byście Państwo, jako Rodzice odpowiedzialni za zdrowie swoich Dzieci, ponownie przeanalizowali zasadność zaszczepienia swojego Dziecka, w kontekście aktualnej sytuacji epidemiologicznej w kraju. Proszę pamiętać, iż pochopna decyzja odmowy poddania dziecka szczepieniom ochronnym może skutkować negatywnymi konsekwencjami dla Jego zdrowia.


Licząc na Państwa rozwagę, proszę o dokonanie wyboru i podjęcie pozytywnej decyzji o zaszczepieniu swojego Dziecka w myśl tak aktualnego obecnie powiedzenia „lepiej zapobiegać niż leczyć”.









              z wyrazami szacunku

Państwowy Powiatowy 

Inspektor Sanitarny 

w Bełchatowie

Katarzyna Marczak
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